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PRILAGODENJE NAPOJNOG VODA S KOAKSIALNIM KABLOM VALNE
DUZINE 1/12 ) (BRAHAMOV TRANSFORMATOR)
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: Podesavanje s coaxialnim kablom
duine 1/4 ili ¥2 & valne vec je dobro poznato, medutim, Sto ako na pr. Zalimo podesiti antenu impedance 75 Ohma na
uredaj impedance 50 Ohma? Tada bi prilagodni kabel duZine % i trebao imati karakteristiénu impedancu

£ = ,"."Zl -22 =+/50-75 = 61,50 (a to je nestandardna impedancija)

1961 je u struéngj literaturi objavijen jedan sistem prilagodenja transmisione linije koaksialnim kablom duzine 1/12 4, koiji
u jednom broju zemalja jos nije u praksi zaZivio. Ipak misljenja sam da se ovom nadinu prilagodavanja napojnog voda
vrijedi posvetit paZnja, narofito u radio-amaterskoj praksi.

SISTEM

Sistern se zasniva na jednoj kompleksnoj formuli:

Are tanb‘lﬂ B +B+1)

L= (B=2Z,/Z,)

2.7
koja se moZe naci i na Intemnetu s odgovarajuéim diagramom. Podesavanje je Siroko-pojasno | u principu koaksialni kabel
duzine 1/12 . bi trebao biti dostatan, ali podeavanje je optimalno ako mu je dufina odredena na osnovu odnosa

transformacije.

G3KYH's FORMULA
Engleski radioamater G3KYH je pojednostavnio gornju formulu kako je to prikazano na donjoj slici 5to je prije oko 35
godina objavljeno u engleskom izdanju RSGB-a:
G3IKYH's Formula

<= B = B =
21 [T 72 5or) - 21 (75m) {0 22

cot2B = (21:22)+ (22 : 21) + 1
Proracun se sastoji u tome da se izradunaju stupnjevi f i potom podijele 5 360 i tako dobije udio 'n' elektricna dugina
kabla kojime se vrsi podesavanje napojnoga voda. Prorafun ée se najbolje razumjeti ako se to prikaZe na jednom
prakticnom primjeru:
Pretpostavimo da Zelimo prilagoditi 75 £ antenu na 50 £ koaksialni kabel.

cot’B = {75: 50) + (50 75) + 1 = 3.167
[ e ————
yeot® f = 3,167 =1,78 , (na kalkulatoru unesemo 3,167 i pritisnemo ' }
bududl je cot p = 1/tan p
stoga je itan B = 1/cot p =1,78, znadi 1/tan B = 1/1,78 = 0,562
na kalkulatoru upiSemo 0,562 i pritisnemo tipku 1/tanp te dobijemo p=29,336" (type 0,562, shift i tan-).
n = 29,336 : 360 = 0,0815
elektricna duzina = 0,0815 x A
fizicka dufina kabla za prilagodbu : L = nx W x V = 0,0815 x W x 0,66 (za kabel ¢iji je faktor brzine V = 0,66)
W = 300000/fiknz) = valna duZina frekvencije za koju se projektira antena.
V = faktor brzine kabla
Na Internetu postoji | program za proracunavanje stupnjeva http:/fleleivre.com/rf_bramham.html

PE@HZD

PE@HZD napravio je neke proradune, koje je prikazao tabelarno;
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Koridtenje dijagrama je jednostavno | zadovoljava za praksu
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Ako Zelite podesiti impedancu 75 £ na 50 £, to je odnos 75 : 50 = 1,5. Prema
dijagramu to je n= 0,0814 za valnu duZinu (W).

hla ovisi o faktoru brzine kabla V i onda je:
L=nxWxV=00814xWxV

2.m (indoor) Dipoks

Fizicka duZina ka
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OK1AMF koristi ovaj tip vanjskog dipola http://oklamf.nagano.cz/konstrukee/Dipol144MHz/ Dipol_2m.htm
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The result with a lenght L for 50,100 Mb:
0078 =V DUOVEW = V

RGZ13 ooax cable
L (50,100 MHz) = 31 om

[Test with MRG0 Andhyzer]
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Z1:72 = 100:50=2, na dijagramu se
ofita valna dufina 0,078.

Fizi¢ka dufina L= 0,078 x W x V
Koaksialni kabel 100 2 se dobije
spajanjem kao na slici lijevo, dole,
dva kabla 50 2 spoje s& u seriju.
Opleti im se moraju obostrano
zalotati.

Dodatna prednost je 5to se koriste
kablovi samo jednog tipa.

Dufina kablova je proracunata za 50.100 MHz. Tablica prikazuje SWR ako se prikljudi neinduktivni otpornik od 100 &
Sistem je jasno Sirokopojasan! Zakljuéak moZe biti da nije potrebna prevelika preciznost prorafuna.
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I regularly experiment in the attic with antennas including the & m band.
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PRIMIER 36 Q » 50 Q
0.0821W =V  D.0B21W = V
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single loop indoor {loft) f-m “guad” with PYC covered wire,

Ma sljemenskoj gredi (vidi sliku)

objesena jednostavna za 6 m iz

izolirane Zice bila je testirana u

ovom sistemu, SWR = 1.09 na

50.100 MHz, nije loSe rekao bi neko iz istofnog dijela
moje zemije. Vi mozete ratunati s drugim
vrijednostima jer rezultati moje antene ukljuduju
ubjecaje razliitih vodljivih materijala u blizini kao |
faktor brzine izolirane Fice. Ja sam odusevijen Sto
sam sve radio u Europi s tom antenom s samo 10 W.

| 1 Band vertical (Gpd

W o= Larmbda

00521 = v OD.0E21IW = ¥
< e =, o A=

Ovdje podesavano 36 Q od jedne vertikalne antene (Gp) na 50 4.
#ko pogledama dijagram s dijeljenjern 50:36= 1,39 &, nadi cema

01,0821 x W. Fizitka duZin za oba koaksialna kabla je 0,0821 x W x
V. Koaksialni kabel impedance blizu 36 £ lako se dobije paralelnim
spajanjem dvaju kablova impedance 75 Q (51.»)

PRIMIER 300 Q» 50 Q

Matching systems for a 2 m folded dipole
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Ll = ¥ ‘Wava x W Ll=mnoa'Vely
: ] 75 Ohm
75 O coax 145 MHe (2,069 m) 145 MHz {2069 m})
L1 = 025 = 2069 « 086 = 0341lm = 34.1cm L1 = 0.0569 = 0.66 « 2.068 = 0.0776m = F.760m
L2 = 0.25 = 2060 « 066 = 0.341m = 3.1em| (L2 = 0.0565 « 0.905 = 2.069 = 0.207m = 20.7cm @
|
This matching system has the owest SWH
Figg 1 Fig 2 Fig 3 e
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Lambda = Wawz = W
Welooky factor = |

GEEYH's farmuls
*E“‘. = p
310‘— Z2 d:{i Zl tgzz
cattfi= (F1: 220+ (&2 : 21} +1

col® B= (300 : 50) + (50°: 300) +1
cot [i= 2,677 B= 20.48°
n = 20.45* ; 360 = 00569

Slike prikazuju nekoliko opcija. Za testiranje sistema antene bi trebalo objesiti visoko na gredu.
Panavni test na otvorenom prostoru dafti ce vierovatno drugatije rezultate.
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